

我的大学

2017年大学生生活完全手册

组版崔琛 校对吴巧薇 编辑邹传科

徽园



徽园位于安徽省合肥市市区南部,是1999年为欢庆新中国建国五十周年而建设的大型安徽纪念园。

传徽州文化之神韵,创徽派建筑之新秀。东部皖北园区采用皇家园林建筑风格,西部皖南园区以徽派建筑皖南水口园林为主要思路,中部有极具现代建筑风格的世纪桥和世纪广场,全省各个城市在相应的区位均建有代表各自地方文化特色的标志性建筑物,既相对独立成园,又与相邻各园及整个园区相得益彰。徽园是一座融展示安徽、观光娱乐为一体的大型综合性纪念观光园。

紫蓬山



紫蓬山位于安徽省合肥市西南,距合肥市区仅18公里,有“森林大道”与市区相通,紫蓬山拥有国家森林公园近百平方公里,著名的风景名胜有紫蓬山、圆通山、周公山、大潜山,森林生态保持良好,全区拥有森林面积3500公顷,各种植物470多种,栖息鸟类120多种,仅鹭鸟就有3万只以上。紫蓬山主要名胜古迹有:始建于三国的皖中名刹——西庐寺;西汉大将李陵之后代、三国魏将李典之墓;宋抗金名将葛升之墓;太平天国将领、重修西庐寺、明教寺的名僧袁宏谟故居;台湾首任巡抚刘铭传故居——刘老圩,淮军名将张树声、周盛波、唐殿魁的故居——张老圩、周老圩、唐老圩等。著名景观还有:高21米的如来大佛、阿弥陀佛、药师大佛和高15米的弥勒大佛摩崖塑像、鸠摩罗什、五百罗汉塑像,以及白云寺、潜山庙、文昌阁、周瑜读书处、洗砚池等等。

天高气爽美景 秋游首选何地

预算不多,又想要和小伙伴出去“浪”一下该咋办?

为了满足大学生热爱穷游的心,我们细细盘点了合肥最著名的几大旅游去处。不是小编我吹牛,不论是景色、文化底蕴还是价格,都是妥妥的合肥游首选地。

秋高气爽,让我们一起“游”起来吧!

■ 曾梅/文

野生动物园



坐落在合肥西郊风景区内,东以环山路为界,西与蜀山森林公园接壤,距市中心15公里,占地90公顷,现展出的动物有100多种2000余头(只)。建园思想为“地球——人类与动物共享的空间”,以“自然朴实、原野情趣、山林韵味”为设计风格。根据不同动物对不同环境的需求,将动物的展馆巧妙地与自然环境结合在一起;园内的建筑小品采用自然或仿自然材料,经过人工造景的手法,使其和周围环境融为一体。整个园内地势起伏,森林环抱,动物自由出入于森林绿草之间,游人置身其中,仿佛有一种返璞归真的感觉。

蜀山春晓

“蜀山春晓”是著名的“合肥十景”之一,蜀山森林公园使这里成为合肥生态环境最好的区域之一。步入蜀山,只觉得漫山遍野苍松脆竹,郁郁葱葱,苍翠欲滴,群鸟相伴优游林间,草虫相约卿卿我我。在大蜀山,看山间云卷云舒,观林中花开花落,任清澈的溪流欢快地奔向远方,不知不觉间,仿佛进入超然物外的境界。有词赞蜀山曰:“春山艳冶如笑,夏山青翠欲滴,秋山明净如妆,冬山惨澹如卧,惟其卧也,故雪霁神开,跃然有起色矣。”大蜀山的四时美景及其所蕴涵的生机,不知使多少文人骚客折腰。

半汤温泉



巢湖市东北6公里的汤山脚下,有一个疗养、康复、度假、游览的胜地半汤温泉旅游度假区。半汤温泉系全国四大温泉之一,大小泉眼,星罗棋布。最大的有两口,一为烫泉,一为冷泉,两泉汇合为温泉,故名“半汤”。度假区内先后兴建了露天温泉旅游池、网球场、保龄球馆、健身房等游乐设施,并规划建设高尔夫球场。

逍遥古津



逍遥津位于合肥老城区东北角,与教弩台仅一步之遥,以三国时期的古战场而载入典籍。逍遥津又名“窰家池”、“斗鸭池”,古为淝水上的津渡。逍遥古津素称“三国故地”的合肥,由于魏、吴长达30余年的争夺,曾遗下众多与三国有关的故址。有证可考、有史记载的就有三国新城、袁术墓群、箜篌浦、藏舟浦、回龙桥、飞骑桥、斛兵塘,以及古道逍遥津与教弩台。经过多年的精心建设经营,逍遥津现已建成环境优美、景色怡人的综合性公园,成为合肥名胜古迹游览区和新“合肥十景”之一。

包公祠



位于安徽省合肥市南门外包河中的香花墩小洲上,是包河公园的主体古建筑群,与逍遥津、明教寺合称为合肥三大名胜古迹。包公祠正门的门楼并不显赫,只是门前凸起的石鼓,门楣上“包孝肃公祠”五个金字,彰显着包公曾经的地位。这“孝肃”二字,是宋仁宗赐给他的谥号,是对他身前美德的嘉奖。他是一个孝子,父母身体欠安,他便在前端水送药,极尽孝道,一度弃官不做。据《庐州府志》记载:“香花墩,在城东南门外濠中,是包公青少年读书处,本为公祠,蒲苇数重,鱼鳧上下,长桥径渡,竹树阴翳。”另据碑文记载:包河小洲上原有一座小庙,明朝弘治元年(公元1488年),庐州知府宋鉴见小洲环境风景幽雅,遂将小庙拆除,改建为“包公书院”,并改洲名为“香花墩”。1539年,御史杨瞻把“包公书院”易名为“包公祠”。

